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Niederschrift 
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Warsow 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 01.07.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Kothendorf, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Gisela Buller  
Gemeindevertreter 
Frau Andrea Hanke  
Frau Renate Lambrecht  
Frau Doreen Lenz  
Frau Anke Schmedemann  
Herr Uwe Telschow  
Frau Heike Wulff  
Verwaltung 
Herr Sven Borgwardt  
Gäste 
Frau Angela Böttcher  
Herr Peter Düring  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Herr Gerhard Evers  
Herr Hans - Joachim Schäfer  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.05.2010 
4 Protokollkontrolle 
5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
6 Bericht aus den Ausschüssen 
7 Beschluss über die Jahresrechnung 2008 der Gemeinde Warsow und Entlastung der 

Bürgermeisterin 
Vorlage: 2010/WAR/222 

8 Beschluss über die Jahresrechnung 2009 der Gemeinde Warsow und Entlastung der 
Bürgermeisterin 
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Vorlage: 2010/WAR/228 
9 Bericht von der Quickauswertung des Kindergartens Warsow (Frau Hanke und Frau 

Lambrecht) 
10 Gemeindliches Einvernehmen zu Bauanträgen 
11 Informationen der Bürgermeisterin 
12 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt mit 6 von 9 

Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird einstimmig 

genehmigt. 
 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.05.2010 
 Die Sitzungsniederschrift vom 20.05.2010 wird einstimmig bestätigt. 

 
  
  
zu 4 Protokollkontrolle 
 Die Amtsverwaltung wird gebeten, die noch offenen Sachverhalte abzuarbeiten (Fachdienst 

III, Herr Mende). 
 

  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Die Anwohner „Zum Perdaukel“ äußern sich positiv über die derzeitige Verteilung des 

Gemeindeläufers, da sie ihn nun auch erhalten. 
 
Aus dem Gemeindeläufer wurde ersichtlich, dass der Todholzbestand in der Gemeinde 
Warsow zunimmt. In diesem Zusammenhang wird Frau Karlowski auch gebeten, die Linde 
„Am Bach“ fällen zu lassen. 
 

  
  
zu 6 Bericht aus den Ausschüssen 
 Am 16.06.2010 tagte der Sozialausschuss mit dem Ausschuss „Dörfliches Leben“. Auf der 

Tagesordnung stand die Gründung eines Seniorenbeirates. Viele Bürger haben ihre 
Bereitschaft zur Mithilfe bekundet. Auf der nächsten Sitzung soll die Gründung eines 
Seniorenbeirates beschlossen werden. 
 
Die Installation einer Alarmanlage in der Kita wird von der Gemeinde aus der 
Sonderrücklage bezuschusst. 
 
Das Gebäudemanagement des Amtes Stralendorf wird gebeten, im Jugendtreff eine 
Abwasserabzugsuhr zu montieren. 
 

  
  
zu 7 Beschluss über die Jahresrechnung 2008 der Gemeinde Warsow und Entlastung der 
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Bürgermeisterin 
Vorlage: 2010/WAR/222 

  
Frau Schmedemann übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
Sach- und Rechtslage: 
Nach § 61 Abs. 3 Kommunalverfassung M- V(KV M-V) hat die Gemeindevertretung die 
Jahresrechnung spätestens bis zum 31.12. des auf das Haushaltsjahr folgenden Jahres zu 
beschließen und gleichzeitig über die Entlastung des Bürgermeisters zu entscheiden. 
Verweigert die Gemeindevertretung die Entlastung oder spricht diese mit Einschränkungen 
aus, sind die Gründe anzugeben. Der Beschluss über die Jahresrechnung und die 
Entlastung ist gemäß § 61 Abs. 4 KV M-V der Rechtsaufsichtsbehörde unverzüglich 
mitzuteilen und öffentlich bekannt zu geben. Die Prüfung der Jahresrechnung erfolgte durch 
den Rechnungsprüfungsausschuss des Amtes am 23.03.2010. Die Gründe für die zeitliche 
Verzögerung sind der RAB mitgeteilt und von dieser bestätigt worden. Der Bürgermeister 
unterliegt lt. Kommunalverfassung bezüglich der Entlastung dem Mitwirkungsverbot nach § 
24 KV M-V. Er hat die Leitung der Sitzung für diesen Tagesordnungspunkt auf seinen 
nächsten anwesenden Stellvertreter zu übertragen und ist von der Beratung sowie 
Beschlussfassung auszuschließen. Das Rechnungsprüfungsprotokoll zur Jahresrechnung 
ist in der Anlage beigefügt. 

 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt auf Empfehlung des 
Rechnungsprüfungsausschusses die Jahresrechnung 2008, die über– und 
außerplanmäßigen Ausgaben des Haushaltsjahres 2008 und bestätigt die 
Entlastung der Bürgermeisterin. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
Keine 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten, dem Beschluss begründenden 
Unterlagen, sind nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren folgende Mitglieder 
der Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen: 
 
Bürgermeisterin, Frau Gisela Buller 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 9 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 7 
Davon stimmberechtigt:    6 
Ja-Stimmen:     6 
Nein-Stimmen:     -- 
Stimmenenthaltungen:    -- 
Ungültige Stimmen:    -- 
 

  
  
zu 8 Beschluss über die Jahresrechnung 2009 der Gemeinde Warsow und Entlastung der 

Bürgermeisterin 
Vorlage: 2010/WAR/228 

 Sach- und Rechtslage: 
Nach § 61 Abs. 3 Kommunalverfassung M- V(KV M-V) hat die Gemeindevertretung die 
Jahresrechnung spätestens bis zum 31.12. des auf das Haushaltsjahr folgenden Jahres zu 
beschließen und gleichzeitig über die Entlastung der Bürgermeisterin zu entscheiden. 
Verweigert die Gemeindevertretung die Entlastung oder spricht diese mit Einschränkungen 
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aus, sind die Gründe anzugeben. Der Beschluss über die Jahresrechnung und die 
Entlastung ist gemäß § 61 Abs. 4 KV M-V der Rechtsaufsichtsbehörde unverzüglich 
mitzuteilen und öffentlich bekannt zu geben. Die Prüfung der Jahresrechnung erfolgte durch 
den Rechnungsprüfungsausschuss des Amtes am 16.06.2010.  Die Bürgermeisterin 
unterliegt lt. Kommunalverfassung bezüglich der Entlastung dem Mitwirkungsverbot nach § 
24 KV M-V. Sie hat die Leitung der Sitzung für diesen Tagesordnungspunkt auf ihren 
nächsten anwesenden Stellvertreter zu übertragen und ist von der Beratung sowie 
Beschlussfassung auszuschließen. Das Rechnungsprüfungsprotokoll zur Jahresrechnung 
ist in der Anlage beigefügt. 

 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt auf Empfehlung des 
Rechnungsprüfungsausschusses die Jahresrechnung 2009, die über– und 
außerplanmäßigen Ausgaben des Haushaltsjahres 2009 und bestätigt die 
Entlastung der Bürgermeisterin. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
Keine 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten, dem Beschluss begründenden 
Unterlagen,  sind nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren folgende Mitglieder 
der Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen: 
 
Bürgermeisterin Frau Gisela Buller 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 9 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 7 
Davon stimmberechtigt:    6 
Ja-Stimmen:     6 
Nein-Stimmen:     -- 
Stimmenenthaltungen:    -- 
Ungültige Stimmen:    -- 
 
Die Bürgermeisterin übernimmt wieder die Sitzungsleitung. 
 

  
  
zu 9 Bericht von der Quickauswertung des Kindergartens Warsow (Frau Hanke und Frau 

Lambrecht) 
 Frau Hanke berichtet über die Quickauswertung (Qualitätsentwicklung) des Kindergartens 

Warsow und stellt der Gemeindevertretung ein selbst zusammengestelltes Handout zur 
Verfügung. 
Die Kindertagesstätte Warsow erhielt vom Fachdienst Jugend des Landkreises Ludwigslust 
ein Zertifikat. Die Bürgermeisterin wünscht, dass zu dieser Thematik ein Artikel für den 
Gemeindeläufer geschrieben wird. Frau Hanke wird hierzu einen Bericht verfassen. 
Die Bürgermeisterin bedankt sich bei Frau Hanke und überreicht ihr ein Präsent. 
 

  
  
zu 10 Gemeindliches Einvernehmen zu Bauanträgen 
 Der Gemeindevertretung liegen keine Bauanträge vor. 
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zu 11 Informationen der Bürgermeisterin 
 Der Tag des Ehrenamtes findet am 25.08.2010 statt. 

Die nächste Gemeindevertretung ist am 18.08.2010. 
 

  
  
zu 12 Sonstiges 
 Keine Wortmeldungen. 

 
  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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